
Životopis pana Jaromíra Hanuše 

 

Jaromír Hanuš se narodil v malé vesničce Chacholice poblíž Chras: 7. 9. 1956 do mlynářské rodiny – jeho maminka 
byla dcera mlynáře. Když Jaromír Hanuš končil první třídu na základní škole v Chras:, s rodiči se odstěhovali do 
Hradce Králové, kde pak strávil celý život.  

Jeho prarodiče v chacholickém mlýně ale zůstali. Pan Hanuš rád vzpomíná na svého dědečka, který byl za první 
světové války legionářem a domů z Ruska se vrá:l přes Vladivostok a Singapur. Za druhé světové války se dědeček 
zapojil i do odboje v blízkém okolí.  

Pár let před narozením Jaromíra Hanuše se k moci v Československu dostali komunisté. Prarodičům pana Hanuše 
mezi lety 1948 – 1949 zabavili skoro celý mlýn v Chacholicích i s vybavením a hospodářskými zvířaty. Dědeček byl 
označen za kulaka a jeho mlýn pak sloužil JZD jako skladiště obilí, garáž pro traktory nebo chlévy. Stejný osud potkal i 
velkou část chacholických sedláků.  

Obytnou část mlýna prarodičům komunisté nesebrali, takže pan Hanuš trávil všechno volno a prázdniny v mlýně. 
Nejraději vzpomíná na to, jak s místními kluky, chacholickými i přespolními, trávili celé dny venku, v zimě i v létě. 
Pořádali fotbalová a hokejová utkání, v řece rukama chytali ryby. U prarodičů prožil i třínedělní uhelné prázdniny, kdy 
teploty padaly k minus dvace: stupňům pod nulou. 

Během letních prázdnin v Chacholicích zažil Jaromír Hanuš jako dvanác:letý příjezd vojsk varšavské smlouvy v srpnu 
1968. Společně s ostatními kluky vyděšeně sledovali, jak se od Dobrkova k Chacholicím blíží tanky a dělají velký hluk.        

Před sametovou revolucí pracoval pan Hanuš jako placený tajemník TJ Jiskra v Ús` nad Orlicí, což bylo podle jeho slov 
nejkrásnější zaměstnání, které kdy měl, protože ho velmi bavilo a bylo zajímavé. Pod TJ Jiskra založili například oddíl 
horolezců. Jenže všechny oddíly se po pádu komunismu osamostatnily a pana Hanuše tak práce přestala bavit. 

Po revoluci rodiče Jaromíra Hanuše požádali v res:tuci o návrat chacholického mlýna. Mlýn byl rodině navrácen ve 
velmi špatném stavu – mimo obytné čás:, o kterou se otec pana Hanuše staral a opravoval ji. Rodiče se pak na 
důchod přestěhovali zpátky do mlýna.  

I pan Hanuš se ve svém důchodovém věku vrá:l do místa svého dětství. Pokračuje v úsilí svého otce a společně 
s rodinou postupně opravuje chacholický mlýn a zachovává ho pro budoucí generace.     


